

抗击疫情 服务民生

湖北特检院咸宁分院暖“心”战疫为企业护航

记者 葛利利 通讯员 胡尉

在咸宁有这样一支特殊团队——面对突如其来的疫情，他们不惧疫情威胁，没有躲避、屈服；他们没有誓师会、没有请战书，一个电话或一个微信就让他们离家踏上保障公共安全的征程……

这支特殊团队就是湖北特种设备检测研究院咸宁分院。

“在社会需要保障特种设备安全时，我们绝不能缺位。即使是逆行，也要坚决上！”疫情防控期间，湖北特检院咸宁分院广大党员和职工积极响应党的号召，听从组织命令，严格落实市市场监管局关于特种设备“有报必检”的要求，全副武装穿街过巷，义无反顾奔赴各检验现场，时刻兑现着“有所呼就有所应”的庄严承诺，为咸宁特种设备使用单位提供优质服务，竭力向党和人民交出一份合格的答卷。



冲一线 守“两不” 为民服务

自新冠肺炎疫情发生以来，咸宁分院立即启动应急预案，成立抗疫工作领导小组，分院班子成员率先垂范，与办公室工作人员轮流值守，并要求全院干部职工保持24小时通讯畅通，成立了电梯检验突击队金彦、樊龙、刘忠、张锐、祝楚雄五人组，确保出现紧急状况的工作调度顺畅，充分利用特检机构的技术优势，积极配合监察机构进行特种设备隐患排查，保证了全市特殊时期的在用特种设备安全运行。

2月10日，湖北特检院咸宁分院院长陈国胜正在家中，突然接到咸宁市市场监督管理局通知，城区九重锦小区内有三幢楼共计7台电梯因物业管理部门未申报而导致逾期未检，存在严重安全隐患。

“电梯未检验不能投入使用。在抗疫这个骨节眼上，这些电梯既存在严重的安全隐患，也影响了居民正常生活……”

咸宁分院院长陈国胜立即按照应急预案，开通绿色通道，一边安排人员受理该批电梯定期检验申请，一边亲自带领4名检验人员奔赴现场……5个小时后，7台电梯检验完毕，他们还耐心地就检验过程中发现的安全隐患出具检验意见书，指导维保单位及时整改。

“有所呼就有所应！”湖北特检院咸宁分院抗疫的事例还有很多——2月16日，该院收到咸宁市嘉鱼县市场监督管理局通知，嘉鱼县隔离区湖北汉方科技有限公司内有两台11层11站电梯，自2016年5月停用至今，现为服务防疫需要恢复使用，为确保电梯使用安全，需进行检验。副院长金彦和刘忠、樊龙两位同志一行三人驱车3个多小时到达检验现场，随后奋战一天终于使电梯通过检验并投入使用。

“不漏检任何一个项目、不放过任何一个隐患！”疫情防控期间，湖北特检院咸宁分院人冲在一线认真履职，始终做到“两不”，全力为社会提供安全可靠的电梯等特种设备检验检测服务。

践誓言 比作为 助力抗疫

2月初，面对严峻的防疫防控形式，我市采取对道路交通管制、封闭小区、外来(出)人员须居家隔离14天等管理办法，疫情得到了较好的控制，但是部分特检人也出不去。怎么办？如何为民服务？咸宁分院充分发挥党支部引领作用，第一时间建立党员防疫服务微信群，开展以党员为主体的志愿服务，要求所有党员干部主动投身疫情防控

一线，主动担当，向所在社区或小区党组织报到，支持村社区防控工作。

党员陈圣岚积极响应号召，在自己母亲需要照顾的情况下，下社区进行防疫宣传，上门普查登记工作。

党员叶帅华深入居住地小区市质监局小区帮助社区困难人员刘柳代购菜配送到家，参加鄂高配送教材志愿服务。

党员陈丽霞同志克服自家的困难，

下沉温泉办事处花坛社区，开展上门普查登记，测体温，帮助业主代领生活物质等工作，为居民居家生活提供了便利，得到了小区居民的一致好评，也获得社区颁发的“巾帼志愿者”称号……

据了解，该院党支部党员参与疫情防控人数为20余人，共服务社区为200多人次，全体干部职工捐款9700元。

抢时间 勇担当 助力复工

当前，我市已进入一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展的新阶段。

“实时对我市重点工程、企业开展特种设备监督检验工作，确保顺利复工复产，我们责无旁贷。”咸宁分院院长陈国胜说。

3月24日，咸宁市市场监督管理局蔡子铁副局长与特设科、咸宁分院负责人一行调研湖北惠生药业有限公司时了解到，该企业特种设备急需安全排查。该院派出技术人员协助企业负责人从人员、设备、环境、管理四个方面出发，对厂内特种设备进行了全面的安全排查。排查中，针对发现的问题对企业负责人进行了耐心的讲解和相应的指导，并宣贯了相关法规标准，督促整改，以高效优质的服务助力企业复工复产。

4月2日，该院检验人员顺利完成

了嘉鱼县岳山镇中心液化气站2台49平米的液化石油气大型埋地储气罐及液化石油气管道的定期检验任务。

5月7日，湖北特检院咸宁分院负责人等一行四人，赴赤壁市华润燃气、鄂南起重等复工复产企业进行回访调研，在详细了解企业复工复产情况和存在的困难后，表示咸宁分院将坚决贯彻落实省市场监督管理局、湖北特检院关于助力企业复工复产的相关通知的精神，简化企业报检程序，集中优势力量加快检验；充分发挥技术支撑和公益性保障作用，积极服务复工复产企业开展风险防控和隐患排查治理；对检验过程中发现的严重安全隐患，及时向当地监管部门报告，并积极配合开展监督检查工作。

用超前、贴心、热情的服务，力促

工程、企业复工复产，市特检院让用户感动的故事还有很多很多。

除以最大限度地支持重点工程、企业复工复产外，湖北特检院咸宁分院还研究出台了疫情期间服务企业、惠及用户的系列措施，如简化报检流程，鼓励企业通过电话、邮寄、网络等非现场方式咨询办理各类报检和资料送达事宜，提高工作效率；优化报告发放，尽量压缩检验、审核时限，及时出具检验报告，根据实际情况可提供快递递送报告；对特殊应急企业，可提供电子扫描发；高效优质检验服务，根据疫情防控情况，对医院、隔离点等特殊场所及企业开通绿色通道，做好检验人员安全防护和企业沟通工作，依法依规开展检验工作，满足好企业复工复产的切实需求，守好特种设备的安全线，保障好人民群众的安全。



记者手记

疫情之下，电梯不能停，锅炉、压力管道、压力容器等特种设备也不能停。因为国家需要它，社会需要它，企业需要它，抗击疫情第一线需要它，人民群众更离不开它。作为保障特种设备安全运行和人民群众生命安全的特检人，第一时间站在了抗疫第一线。

咸宁特检人吹响抗疫集结号，逆行而上，挺身而出，穿梭在城市的各个角落，奔波于乡村荒野的特殊阵地，每天在各自岗位上诠释着“特检”二字的深刻含义。

在这场没有硝烟的战争中，湖北特检院咸宁分院坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示精神和党中央、国务院决策部署，按照市委、市政府安排，在市市场监管局党组的正确领导下，又一次展现出咸宁特检人特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能奉献的精神风貌。